КГКУ «Противопожарная охрана Красноярского края» 

ПЧ-341 с.Миндерла

предупреждает

Правила пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период

	


    Ежегодно с наступлением весеннего периода  осложняется обстановка с пожарами. Как правило, в этот период происходит несанкционированное сжигание сухой травы, мусора, нередко возникают лесные пожары. Часто из-за таких пожаров происходят возгорания хозяйственных построек и жилых домов граждан.

Не разводите костры на территории  города и поселков, жечь костры категорически запрещается!

Как быть, если, находясь в лесу, вы заметили пожар? 

Начинающийся лесной пожар можно потушить своими силами. Для этого достаточно пучка веток лиственных пород длиной 1,5 – 2 м. Нанося скользящие удары по кромке огня сбоку в сторону очага пожара и сбивая основное пламя, при каждом следующем ударе по этому же месту пучок веток задерживают, прижимают к горящей кромке и выворачивают его. Этим достигается охлаждение горючих материалов.

В пожароопасный сезон в лесу запрещается:
- бросать горящие спички, непогашенные окурки и вытряхивать пепел из курительных трубок (Выработайте у себя привычку: не бросать использованную спичку, не переломив ее пальцами, ибо, не погасив спичку, ее нельзя сломать);
- оставлять на освещаемой солнцем поляне бутылки или осколки стекла;
- выжигать траву;
- разводить костры; 
 В весенне-летний период, который каждый человек в любом возрасте ждет с большой радостью и надеждой предстоящий отпуск, планирует проведение отдыха на природе в выходные и праздничные дни, а также провести определенную работу на своих приусадебных участках, дачах, в садовых домиках. К сожалению, некоторые забывают, что после таяния снега и ухода талой воды резко возрастает пожароопасная обстановка. Беспечное, неосторожное обращение с огнем при сжигании сухой травы, мусора на территории дач, садовых домиков зачастую оборачивается бедой – это почти 50% всех пожаров происходящих ежегодно именно по этой причине.

 Так, ежегодно на территории садоводств и дачных кооперативов  по различным причинам происходит 16% всех огненных трагедий – это более 3-х тысяч пожаров, при которых погибает до 200 человек и уничтожается до 1000 различных строений.

 Поэтому чтобы не случилось беды необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности.

  Содержание территории: 
 - территория садоводческих участков должна своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, тары, сухой травы, опавших листьев и т.п., которые следует собирать на специально выделенных площадках в контейнеры или ящики, а затем вывозиться;

 - дороги, проезды, подъезды, проходы к домам и водоисточникам, используемых для целей пожаротушения, должны быть всегда свободными;

 - не разрешается оставлять на открытых площадках и во дворах тару с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, а также баллоны со сжатыми и сжиженными газами;

 - газобаллонные установки (отдельные баллоны емкостью более 12л) для снабжения газом кухонных и других плит должны располагаться в негорючей пристройке (ящике) у глухого участка наружной стены не ближе 5м от входа в дом с количеством баллонов не более трех;

 - не допускается разводить костры и выбрасывать не затушенный уголь и золу вблизи строений.

  Содержание зданий для проживания людей: 
  - у каждого жилого строения должна быть бочка с водой (на летний период), противопожарный инвентарь и приставная лестница, достигающая крыши, а на кровле должна быть лестница, доходящая до конька крыши;

 - окна чердаков, технических этажей и подвалов должны быть остеклены, а их двери должны содержаться в закрытом состоянии.

 В садовых домиках, дачах и коттеджах запрещается: 
  - хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы, старую мебель, хозяйственные и другие вещи на чердаках,

  - производить электро и газосварочные работы без предварительной очистки места сварки от горючих материалов и без обеспечения места проведения огневых работ первичными средствами пожаротушения;

 - курить и пользоваться открытым огнем в сараях и на чердаках, а также в других местах, где хранятся горючие материалы.
 ПЧ-341 с.Миндерла  обращается к гражданам с просьбой быть предельно осторожными и внимательными в этот пожароопасный период - не сжигайте сухую траву, мусор и другие бытовые отходы.  

При обнаружении  возгорания, сообщите по телефонам: 

стационарный 01,35-3-31
сотовый  112,101,01*,35-3-31(Мегафон)
 
