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Выбор профессии

 и темперамент
Красноярск 
Характер состоит в энергичном стремлении к достижению целей ,которые каждый себе указывает.

Иоганн Вольфганг Гёте
.


Вы, наверное, замечали, что одни люди «легки на подъем», а других надо как следует раскачать. Одни – оптимисты, а другие – пессимисты, одни – уравновешенные, а другие вспыльчивы и неуёмны.
Все это свидетельство свойств психики людей, а именно темперамента. Он дается человеку на всю жизнь   и его не переделаешь, однако, пусть не отчаиваются те, кому достался темперамент, «неподходящий» для выбранной ими профессии.

Каждый тип психики больше  подходит для одних дел и профессий и гораздо  меньше – для других. Выбор профессии можно осуществлять  с учетом своего типа темперамента. Однако, необходимо учесть, что в чистом виде темпераменты встречаются крайне редко, а определить точно «кто есть кто?» может только специалист. Известны четыре основных типа: меланхолик, холерик, флегматик и сангвиник.


Меланхолики быстро устают при высоком нервном напряжении, вялы в речи и движениях, переживают по самым незначительным поводам. Достаточно мягкие и  доброжелательные они часто стараются  избегать трудностей в достижении целей. 


Холерики - прямая противоположность меланхоликам. Обладают наступательным характером, всегда готовы к сложным ситуациям и трудностям. Человек с таким типом темперамента  энергичен, способен отдаваться делу с особой страстностью, склонен к бурным   эмоциональным вспышкам и резким сменам настроения. 


Сангвиники- люди с заметной психической активностью, быстро отзывающиеся на окружающие события. Обладают огромной работоспособностью и практически всегда оптимистично настроены. Как правило, они хорошие работники и  если предстоящая работа интересна, в этом случае сангвиник «сдвинет горы».

Флегматики- люди с уравновешенной нервной системой. Чувства их постоянны, но не ярко выражены. Реакция на неожиданное воздействие или на непредсказуемую ситуацию выражается внешне достаточно  слабо. Флегматики - хорошие работники, но иногда их необходимо «встряхнуть»: устроить разбор выполненной им работы, похвалить или же сделать замечание. 

       Успешность в том или ином виде деятельности каждому типу темперамента можно «предсказать». Например, меланхолики – это часто люди искусства. Однако, водителями работать им будет затруднительно. А из холерика может получиться великолепный  летчик-испытатель, но добиться успеха в качестве бухгалтера или экономиста ему будет сложно. Сангвиники  хорошие специалисты в сферах работы с людьми и в творческих профессиях, хотя терпения и усидчивости им порой не хватает. Флегматики способны качественно анализировать и структурировать информацию, а вот поэты из них вырастают крайне редко.
Выбор профессионального пути очень важная сторона жизни каждого человека, ведь от этого зависит  насколько полной, яркой и счастливой будет дальнейшая жизнь. Безусловно, учитывать особенности характера и темперамента нужно, но это не является единственным условием при выборе профессии. Стать успешным и востребованным на рынке труда помогут способности, трудолюбие, сила воли и огромное желание заниматься любимым делом в течение всей жизни, т.е. всё зависит от самого человека. Ещё Саллюстий сказал, что всякий человек есть творец своей судьбы. Удачи вам в этом!        
     Выбирая профессию важно помнить:
ТЕМПЕРАМЕНТ – это постоянные и устойчивые индивидуально неповторимые природные свойства личности. Это человеческая индивидуальность, ее природная основа, с которой человек рождается и которая мало изменяется в течение его жизни.
ПРОФЕССИЯ - это род трудовой деятельности, требующий определенной подготовки и являющийся обычно источником существования.

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ - это вид занятия в рамках одной профессии.

КВАЛИФИКАЦИЯ - это профессия, специальность; степень годности к какому-либо виду труда, уровень подготовленности.

КАРЬЕРА - это достижение наивысших результатов; род занятий; продвижение по служебной лестнице.

ПРИЗВАНИЕ - наивысшая степень взаимного соответствия конкретного человека и его работы.

