Выпускнику о рынке
образовательных услуг
Ты учишься в выпускном классе. Самое время задуматься о своём будущем.  Если ты уже выбрал профессию, у тебя есть возможность проверить свой выбор, а если ещё нет - воспользуйся нашими советами и профессиональный успех тебе обеспечен!
Рынок образовательных услуг огромен и предлагает  множество различных учебных заведений всевозможных уровней, статусов и направлений. Каждое из них хочет показать «товар лицом», предлагая пакет современных  образовательных услуг, подкрепляя рекламные акции громкими названиями. Естественно, практически любой  выпускник чувствует себя несколько неуютно, ощущая себя покупателем, окруженным навязчивыми торговцами.
Дорогой друг! Мы поможем тебе не потеряться и сделать единственно правильный выбор!
Совет 1.
Не забудь узнать о лицензии на обучение по интересующей тебя специальности. Даже филиалы крупных государственных вузов должны быть лицензированы.
Совет 2.
Выбирая подходящий способ получения образования, убедись в существовании сертификата о прохождении аккредитации, (в этом тебе смогут помочь родители).
Совет 3.
Убедившись в существовании сертификата по нужному направлению (специальности) у выбранного тобой вуза, поинтересуйся результатами трудоустройства его выпускников.
Чему учат в высших учебных заведениях

Специалистов с высшим образованием готовят высшие учебные заведения — институты, университеты, творческие вузы.
Институты ведут подготовку по массовым профессиям и специальностям - инженеры, врачи, учителя, экономисты, менеджеры, юристы, психологи. Высшее образование предполагает, что специалист способен решать задачи определенного класса сложности самостоятельно- 

искать оптимальные решения и ответственно их принимать. 
Университеты готовят научные и научно-педагогические кадры, будущих академиков и профессоров. Университетское образование имеет отличия. Во-первых, студент с младших курсов занимается научной работой. Во-вторых, учебный план в университете более индивидуален. В-третьих, практикуются междисциплинарные курсы, формирующие научное мировоззрение, расширяющие кругозор. Выпускник университета — универсальный специалист.
Творческие ВУЗы - художественные, театральные, литературные, кинематографические, музыкальные - готовят уникальных специалистов, которыми может стать не каждый — нужен талант. Еще до вступительных экзаменов нужно выдержать творческий конкурс.

Всему этому можно научиться в системе дополнительного образования.
Чему учат в училищах и техникумах

Профессиональное обучение осуществляют курсы, студии, центры. Они обучают "массовым профессиям" — бухгалтер, водитель, швея, официант, пользователь компьютера и т.д. 
Производственное обучение на рабочих местах также вполне может обеспечить профессией и трудоустройством. 
Система профессионального образования готовит  различных специалистов— от рабочих невысоких разрядов до профессионалов высочайшей квалификации, будь то токарь или фрезеровщик, повар или парикмахер, учитель или инженер.
Специалистов рабочих профессий обучают и образовывают в училищах, лицеях.
Для дальнейшего повышения квалификации необходимо самообразование - углубленные общие и специальные знания, иной уровень профессионального мышления. 
От специалистов рабочих профессий на производстве ждут не только исправного выполнения того, чему они научились, но 
умения осваивать новые виды работ, новые технологии, расти профессионально.

Специалистов для выполнения более сложной работы, в том числе для управления рабочими коллективами, готовят техникумы, колледжи, где уровень образования глубже: учебные дисциплины те же, что в институтах; объем и интенсивность самостоятельной работы выше; могут быть дипломные работы или проекты. Сроки обучения увеличиваются, а прием проводится по результатам вступительных экзаменов. В дополнение к классно - урочной системе преподавания проводятся лабораторные работы, лекции, семинары. От "техников" на работе ждут самостоятельности в принятии решений, способности руководить рабочим коллективом, инициативности и ответственности.
Однажды я провёл в размышлениях целый день без еды

И целую ночь без сна, но я ничего не добился…

Было бы лучше посвятить то время учению.

Конфуций

