Красноярский центр профессиональной ориентации и психологической поддержки населения 


г. Красноярск

Что такое карьера? Еще лет десять назад данное слово воспринималось как движение вверх, со ступеньки на ступеньку, чаще всего в одной и той же организации и имело негативное значение. Человека заботящегося о своей карьере и легких успехах, упрекали в том, что он ставил интересы выше общественного дела. 
В ситуации изменившейся системы ценностей, умение правильно предложить на рынке труда свой профессионализм и способности, делает специалиста востребованным.
Карьера – это одна из радостей жизни! Главное – найти свое любимое дело, которое будет приносить моральное удовлетворение. А если работа не по душе, то время «отбывания» на службе, можно вычеркнуть из жизни.
Рецепт, как сделать карьеру:
1. Получить хорошее базовое образование (в школе, как можно раньше определить, в чем ваше призвание, выявить таланты, сферу интересов и способностей);
2. Важно, чтобы у вас была склонность к тому, чем вы занимаетесь.
Есть много примеров, когда люди имеющие способности к технике, с «золотыми руками», умеющие прекрасно чинить машины, делать мебель, готовить, по настоянию родителей занимаются интеллектуальной деятельностью, а потом всю жизнь страдают от этого. Рано или поздно человек все равно придет к тому, к чему у него есть наклонности, но время упущено, и о серьезной карьере помышлять уже поздно.
Реальный успех возможен только тогда, когда возможности, желания и склонности совпадают, и человек занимается тем, чем хочет.
В службе занятости есть методики, позволяющие при помощи тестов выявить способности, и делать это надо как можно раньше. Не упустите такую возможность, и проконсультируйтесь у специалиста-профконсультанта!
Немаловажным фактором в выборе профессии является информированность о состоянии рынка труда, о специальностях, которые пользуются спросом. Чем раньше вы узнаете о перспективных специальностях на рынке труда, тем правильнее сделаете профессиональный выбор.
Следует обратить внимание на то, что особенность современного рынка труда состоит в том, что в цене стали рабочие профессии, но уровень требований работодателей к ним постоянно растет. Сегодня они отдают предпочтение тем, кто владеет несколькими смежными профессиями.
Подробную информацию о спросе и предложениях рабочей силы, вы можете узнать в центрах занятости населения по месту жительства.
Правильный выбор профессии – это прямой путь к карьере. А если вам еще удается совмещать работу с практической деятельностью, пусть даже эта работа будет временной – то это идеальный вариант карьерного роста.

Еще об одной ошибке в выборе профессии хочется сказать. Цель – заработать как можно больше денег – не должна стать центральным мотивом вашего выбора. Моральное удовлетворение вашей деятельностью обязательно приведет вас и к материальным ценностям.

Удачной вам карьеры!

